
VERBALE N. 08 

 

L’anno duemilaventicinque il giorno 26  del mese di Febbraio in Sciacca, si è riunita la II 

Commissione Permanente “Bilancio e Finanze” presso la stanza n. 36 del palazzo 

Municipale, giusta nota di convocazione del 25/02/2025 prot. 188/Pres., con il seguente 

ordine del giorno:  

 

1. Imposta municipale propria (IMU) nuova approvazione aliquote anno 2025 

 

2. Varie ed eventuali. 

 

 

Alle ore 12.00 risultano presenti il Presidente della Commissione Filippo Bellanca i 

consiglieri Bono Filippo Calogero e Giuseppe La Bella, risulta assente il Consigliere Paolo 

Mandracchia. Sono altresì presenti il sindaco Fabio Termine, l’assessore Fabio Leonte, il 

Dirigente del II Settore Filippo Carlino,  Michele Sutera e il Resp. Settore tributi Maria 

Santangelo. Come uditori i consiglieri Alessandro Curreri, Giuseppe Catanzaro e Alessandro 

Grassadonio. 

Il presidente Bellanca prende in esame il primo punto all’ordine del giorno, prende la parola 

prima il dr. Carlino che illustra la nuova proposta di delibera. Al termine il presidente 

Bellanca e il consigliere Bono chiedono lumi sui capitoli bloccati nella spesa a copertura 

delle riduzioni delle aliquote e pari a € 120.000,00 circa. Se ne chiede il rilascio analitico dei 

capitoli bloccati con l’importo. A questo punto il consigliere Bono manifesta la propria 

perplessità circa la posizione della amministrazione che all’ultimo momento in aula giorno 5 

febbraio presenta il possibile emendamento, una volta bocciata la proposta viene in 

commissione manifestando una apertura, e poi a una seconda seduta di commissione 

l’amministrazione chiude nuovamente le porte. Oggi viene in commissione e porta la 

proposta di delibera che altro non è quella che già è stata bocciata. A questo punto interviene 

il consigliere La Bella il quale riferisce che comunque un tentativo l’amministrazione l’ha 

fatto riunendo tutti i dirigenti ma non vi è stata poi la possibilità di trovare altre risorse. A 

questo punto interviene l’assessore Leonte il quale riferisce che l’amministrazione ha tentato 

di trovare risorse aggiuntive e che comunque non si tratta di una posizione di chiusura nei 

confronti della opposizione. Interviene  il consigliere Catanzaro per dare atto he gli uffici gli 

hanno prodotto i documenti contabile che in precedenza aveva richiesto. 

Si passa alla votazione del punto, i consiglieri Bono e Bellanca si astengono il consigliere La 

Bella vota favorevolmente, pertanto il parere è negativo. 

 

Quindi alle ore 13.40 la seduta viene sciolta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

            Il Consigliere                                                               Il Presidente  

      

Calogero Filippo Bono                                               Dr. Filippo Bellanca 

 

 

Giuseppe La Bella                                                                                            



                                                                                  

        

         


